



欧亚经济联盟会议呼吁加强经贸合作

这是10月21日在亚美尼亚首都埃里温拍摄的欧亚经济联盟政府间理事会会议现场。为期两天的欧亚经济联盟政府间理事会会议21日在埃里温闭幕，与会各国同意进一步加强经贸合作、推动内部市场一体化。

新华社发(阿萨塔·耶塞恩茨摄)

构建人类命运共同体是推动改善全球治理的重要理念

——访美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩

新华社纽约10月21日电专访:构建人类命运共同体是推动改善全球治理的重要理念——访美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩

新华社记者杨士龙 张墨成

“中共二十大报告中关于中国式现代化的阐述,是让我印象最为深刻的内容之一。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·

库恩日前在接受新华社记者采访时说。他认为,二十大报告明确将推动构建人类命运共同体写入中国式现代化的本质要求,展现了中国的大国担当。

过去30多年来,库恩一直密切关注研究中国的发展变化。16日,习近平总书记向中国共产党第二十次全国代表大会作报告,库恩全程收看了直播。

“世界的分化造成了

许多不同的问题,没有一个国家能够独自解决。”库恩认为,构建人类命运共同体理念旨在推动建设“命运与共的国际社会”,它关系到各国人民和全人类的共同未来。构建人类命运共同体是推动改善全球治理的重要理念,为全球治理贡献了中国方案,为促进世界和平与繁荣贡献了中国智慧。

库恩访问过中国100

多个城市和乡村,见证了中国的巨大变化。在他看来,中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,构建人类命运共同体理念把以人民为中心的中国理念进一步带到世界。

库恩表示,中国推动构建人类命运共同体,提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等,这些倡议都包含了具体的落实方案。

2019年7月,库恩团队历时3年拍摄的纪录片《前线之声:中国脱贫攻坚》在美国播出。这部纪录片通过跟踪6户中国家庭的脱贫经历,真实记录了村民、地方官员、扶贫监督员等群体的生活和工作情景。库恩对中国如何与其他国家共享脱贫经验也进行了深入研究。

“中国共产党领导的社会主义现代化建设取得

了举世瞩目的成就,其宝贵经验值得其他国家特别是发展中国家学习和借鉴。”库恩说。

库恩表示,中国坚定维护以联合国为核心的国际体系,主张各国加强对话与合作,推动完善全球治理。目前,金砖国家合作机制、上海合作组织等正在为促进地区和世界和平与发展发挥着越来越重要的作用。

中方呼吁全力遏制俄乌局势的外溢影响

新华社联合国10月21日电(记者王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽21日表示,应全力遏制俄乌局势的外溢影响,强调当事各方应充分保护平民和民用设施。

耿爽在安理会审议乌克兰人道问题时表示,在全球化时代,实施全方位、无差别的制裁只会加速危机传导,推高国际大宗商品价格,扰乱全球产业链供应链稳定,让世界特别是发展中国家饱受冲击。

他说,国际社会应当团结协作,共同维护全球粮食、能源、金融市场稳定运行,消除国际经贸合作面临的障碍。保持并

扩大乌克兰、俄罗斯的粮食化肥重回国际市场对稳定全球粮食价格、保障农产品供应十分重要。中方支持黑海粮食外运协议和俄罗斯粮食化肥出口设备忘录继续得到有效执行。

他强调,平民和民用设施应当获得充分保护,当事各方应当为人员疏散和人道救援提供便利。核电站、能源管线、桥梁要道等关键基础设施,对公众安全和社会稳定具有重大意义,不应成为军事袭击的目标。当事各方均应保持最大克制,避免采取加剧对抗、导致误判的言行,防止冲突进一步升级扩大,滑向更加危险的边缘。

耿爽表示,近八个月的激烈冲突导致许多地方物资供应严重匮乏,水电、供暖、医疗等基本公共服务难以保障。随着冬令临近,数以百万计的民众特别是妇女儿童等脆弱群体,需要依靠人道救援维持基本生计。中方赞赏国际人道机构和乌克兰周边邻国为缓解人道危机作出的努力。

他说,和平是解决乌克兰人道危机的根本办法,也是实现乌克兰和地区长治久安的唯一出路。作为负责任的国家,中国将继续为劝和促谈发挥建设性作用,继续为缓解人道危机作出积极贡献。



英国9月CPI同比涨幅处于40年来高位

10月22日,一名女子在英国伦敦波托贝洛市场选购蔬果。

英国国家统计局近日发布的数据显示,9月英国消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%,涨幅较8月有所升高,处于40年来高位。

新华社记者李颖摄

俄美防长通电话讨论乌克兰局势

新华社莫斯科10月21日电(记者华迪)据俄罗斯国防部21日消息,俄罗斯国防部长绍伊古当天与美国国防部长奥斯汀通电话,双方就包括乌克兰局势在内的国际安全热点问题进行了讨论。

美国五角大楼发布的

声明说,奥斯汀在通话中强调了俄乌冲突期间保持美俄沟通渠道畅通的重要性。

这是自今年2月俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,俄美两国防长的第二次通话。上一次通话是在5月13日,双方就

包括乌克兰局势在内的国际安全热点问题进行了讨论。

另据五角大楼21日发布的通话纪要,奥斯汀当天还与乌克兰国防部长列兹尼科夫通电话,讨论乌克兰局势。(参与记者:邓仙来)

中国驻欧盟使团:中国反对制造意识形态对立

新华社布鲁塞尔10月21日电(记者任珂)中国驻欧盟使团21日表示,是还有一些人坚持集团政治,唯自身价值观为充满意识形态色彩,中国反对制造意识形态对立。

在欧盟峰会当天结束后的记者会上,欧方领导人称中欧关系趋于紧张,欧盟要高度警惕对华依赖。

使团发言人表示,欧方有关言论充满意识形态色彩,中方不赞同。世界是多元的,文明是

多样的。当前国际形势复杂动荡,原因之一就是还有一些人坚持集团政治,唯自身价值观为充满意识形态色彩,中国反对制造意识形态对立。

发言人说,中方历来主张文明间的对话、理解和包容。我们反对制造意识形态对立,这将导致文明的对立甚至对抗,是必须高度警惕的。对于自身问题,应该更多反躬自省,透过别人无助问题的解决。

发言人指出,当今世界面临军事冲突、经济放缓、能源危机等多重挑战,更需要各国携手应对。我们历来主张中欧是伙伴而不是对手,中欧合作远大于竞争。合作才能共赢,保守倒退没有出路。希望欧方客观看待中欧关系,与我们相向而行,相互尊重,求同存异,推动中欧关系健康稳定发展,为动荡变革的世界注入更多的稳定性和正能量。